Matematiska Institutionen
Chalmers Tekniska Hogskola

Kompletterande repetitionsuppgifter

1. (a) Forenkla ::i: .
yte _y-o
(b) Forenkla -"’ﬁmiflr”
(c) Los ekvationen :J’Ei =1
2. (a) Beriikna derivatan f'(z) for = Z, om f(z) = In|2-|
(b) Berikna derivatan f'(z) da f(z) = V321 + 7.
(c) Berdkna f'(2) da f(z) = ln%
(d) Bestém lésningarna pé ekvationen f’(z) =0, dir f(z) = €' cos® x
3. (a) Bestdm sin 13T,
(b) Bestdm alla mojliga virden pa tanv, da sinv = _Tl
(c) Los ekvationen v3tan (20— Z) =1
(d) Los ekvationen sin 3v = cos 3v
4. (a) Sok reella l6sningar till ekvationen 3 + /22 — 62 + 9 = 2z
(b) Sok reella 16sningar till ekvationen o +3 =z —2+ vz —5
5. (a) Sok reella l6sningar till ekvationen 242 —3.16%"1 =4
(b) So6k reella losningar till ekvationen 32¢ — 3%+ 42 =0
6. (a) Los ekvationen 3In2+2Ilnz =1n3
(b) Los ekvationen °logz + Slog (z — 2) = ®log 3
7. (a) Los ekvationen |z + 2| — 3|z — 1| =4z
(b) Los ekvationen |22 + 4z + 3| =1
8. (a) For vilka reella tal z &r % >0
(b) For vilka reella tal z &r x4+ 1 > z+r1 >
9. (a) Bestam ekvationer for tangent och normal till kurvan
Yy = gi:g, i den punkt pa kurvan dar z = 2.

(b) Bestdm ekvationer for tangent och normal till kurvan
y = -cos(m-sinz)+ 1,1 den punkt pa kurvan dir z = %.

10. (a) Rita kurvan y = % (i sina huvuddrag) med angivande
av (lokala) maximi- och minimipunkter.
(b) Rita kurvan y =3 + 152* + 625 — 52 (i sina huvuddrag)

med angivande av (lokala) maximi- och minimipunkter.

11. (a) Bestdm hur langt under vattenytan en rit linje nar,
som drages genom sjon Vatterns dndpunkter, om véttern
ar 130 km lang och jorden &r en sfir med radien 6360 km.

(b) Undersdk om polynomet %7 + 277 + 237 + 227 + 217 + 1
ir delbart med polynomet 2% + = + 1.
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tangent: 19z + 8v/2y = 46

, normal: 16z — 192y = 13

_ 2
tangent: y — 6‘{\2/;“ = 1212‘/\/55” (x—7%)
normal: y — 6\6[\2/%”’ = 1;713/‘5/7%2( - %)
.« . . _ 3
minimum: f(2) =

lok. max: f(-1)=7, f(2)=115 ,lok. min: f(0) =3
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